

HIREK

— **Rendkívüli közgyűlés.** A Szegeden építendő kislakások ügyében holnap délután rendkívüli közgyűlést tartanak.

— **Szász Zoltánék továbbra is fogva maradnak.** A budapesti királyi tábla gondos mérlegelés alá helyezte a Szász Zoltán és társai által a magyargyalázó bécsi lapok számára küldött tudósítások tartalmát és ezekből azt a meggyőződést merítette, hogy ámbár a közölt tudósítások egyike (Fazekas Lajos lopási ügye) részben megfelel a valóságnak, mégis olyan valótlán adatokkal van megtoldva és annyira irányatosan van kiszinezve, hogy alkalmas arra, hogy a magyar állam megbecsülését csorbítsa és hitelét sértse. Ennek folytán a Tábla elutasította a szabadlábrahelyezés iránti felfolyamodást.

— **Botrányba fullt Károly-ünnep Grácban.** Ma az osztrák birodalmi egyesületnek kb. 300 tagja Károly király születésnapja alkalmából ünnepi összejövetelt rendezett. Az ünnepségről munkáskörökben értesülést szereztek. A munkások behatoltak a gyűlésterembe és a két párt között verekedés fejlődött ki, melynek folyamán egy volt tiszt elcsúszta löfegyverét. A lövés nem sebesített meg senkit. A rendőrség azonban közbelépett és szétválasztotta a verekedőket. A munkáspárt körülvette a gyűléstermet, a gyűlés résztvevőinek azonban sikerült lassankint eltávoznia.

— **Csökkent az utlevélosztály forgalma.** Többször irtunk már az államrendőrség utlevélosztályának forgalmáról, mely különösen a forró nyári hónapok alatt ért el hatalmas lendületet. Az utlevélosztály forgalma azonban, mint értesülünk, az utóbbi napokban csökkent, amit azzal lehet magyarázni, hogy mindazok a szegediek, kik külföldi, vagy megszállott területeken levő fürdőhelyekre akartak utazni, már elutaztak, vagy már vissza is jöttek. Érdekes, hogy a megszállott területekre általában véve nagyon kevesen kérnek utlevelet, ami viszont azzal a ténnyel magyarázható, hogy a vízumszerzés még mai roppant körülményes és hogy a vasúti tarifák olyan magasak, hogy azt minden halandó, bár talán dolga is volna a demarkációs vonalon túl, nem utazhatik. Az utlevélkérdők legnagyobb része most diákokból rekrutálódik, még pedig azok a diákok kérnek Ausztriába vagy Németországba utlevét, akik a numerus clausus miatt kénytelenek a külföldi egyetemeken és főiskolákon elhelyezkedni.

— **Rendes időben megnyitják az iskolákat.** Rohamosan közeledünk az iskolák megnyitásának dátumához. Amint ismeretes, Szegeden az a helyzet, hogy az iskolák tekintélyes részét az egyetem rendelkezésére bocsájtották, másrészt menekültek vannak azokban elszállásolva, úgy, hogy a tanítások megkezdése körül akadályok merülnek fel. A tanács, a polgármester indítványa folytán, az iskolaszék mielőbbi összehívása mellett foglalt állást, ami Gaál szenátor Budapestről való visszatérése után, a jövő hét folyamán meg is fog történni. Az eddigi hírek szerint, az iskolákat, a Móraiskola kivételével a rendes időben meg fogják nyitni.

— **Új tornatanár a városi gimnáziumban.** A piarista-gimnázium tornatanári állása Timina Ödön nyugdíjbavonulása folytán megüresedett. Prelogg József igazgató az állás betöltésére Pesti Lajost hozta javaslatba, amit a tanács tudomásul is vett. A tanácsülés folyamán Pesti Lajossal közölte a polgármester a kinevezést, aki le is tette az esküt. A nevezett, Prelogg igazgató szerint elsőrendű szakember, aki az ifjúság testi nevelése szempontjából nyereséget jelent.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Rósa Pál ügyvéd ügyvédi irodáját Mikszáth Kálmán-utca 4. sz. alatt újból megnyitotta.

— **Felhívás a telefonelőfizetőkhez!** Egy helyesbített telefonjegyzék készítése céljából felkértek mindazok, akiknek telefonszáma még nincs a telefonkönyvben, avagy hibásan van felvéve, közöljék helyes telefonszámjukat 16—34. számmal d. e. 9—12-ig.

Előkészületek Ujszeged átvételére.

— Lesz telefon- és villamosközlekedés is. —

SZEGED, augusztus 18.
(Saját tudósítónktól.)

Nemcsak az illetékes polgári és katonai hatóságok, de a város egész közönsége szivrepesve várja Ujszeged felszabadulásának közeledő óráját. Somogyi polgármester volt az utolsó, aki 1919 februárjában, kemény téli időben bucsút mondott az elszakított városrészt lakosságának. Ekkor vették Ujszegedet első ízben szoros zár alá a szerbek. A polgármester a közeli viszontlátás reményében bucsuzott az ujszegediekől, ami azonban elég sokáig váratott magára. Akkor az a hír terjedt el Szegeden, hogy a polgármestert a szerbek odaát letartóztatták. A hír persze nem felelt meg a valóságnak, csupán annyi volt igaz a dologból, hogy Somogyi az utolsó percig ott volt az ujszegedi magyarok között, akik könnyekig meghatottan lesték a podeszta ajkáról a biztató szót. Alig volt ideje visszatérni a szerb őrségen keresztül a városba.

Azóta nehéz küzdelmekben teltek az évek és holnap hajnalban ismét Ujszegeden leszünk, hogy a hű lakosságot keblünkre öleljük. Az eddigi értesüléseink szerint Ujszeged és Szeged között hamarosan helyre

fog állani a legteljesebb közigazgatási harmónia. A posta, telefon és egyéb szolgálatot már hétfőre beszervezzik. A hidon hamarosan lefekteti a közúti villamosvasut részvénytársaság a felszedett sínek és remény van rá, hogy a villamosforgalom is hamarosan megkezdődik a hidon át. Ez ügyben a város és a közúti közölt tárgyalások vannak már folyamatban.

Itt említjük meg azt is, hogy dr. Wolf városi tiszt főorvos, a tanács megbízásából holnap szintén átmege Ujszegedre. Meg fogja tekinteni, hogy a járványkórház tájéka hogyan is áll tulajdonképpen. Mint ismeretes, a szerbek még a tavaszszal lebontották az új építményt és a palaköveket és faalkatrészeket elhurcolták. Csupán a járványkórház mellett lévő kolerabarakot hagyták meg, melyet a főorvos most át fog venni. Valószínűleg ide helyezik át a szegedi járványkórházat, mely utóbbi viszont az egyetem céljaira fognak felhasználni.

A holnapi átvonulással kapcsolatosan természetesen minden vonalon folynak az előkészületek. A további intézkedések megtételére csak napok múlva kerülhet sor.

HASZNÁLJA KI AZ ALKALMAT!

Ismét a februári magas árakat fizetem brilliánt tárgyakért, arany, ezüst ékszerekért, pénzekért, valamint antik tárgyakért.

Fischer K. ékszerész
Kárász-utca 14. Korzó-kávéház mellett

— **Hogy állunk a színházzal?** Ezt a meglepő kérdést intézte ma délelőtt a tanácsülés folyamán Somogyi polgármester Gaál tanácsnokhoz. Gaál szóról-szóra ezt válaszolta: *Sehogysé!* Majd néhány heves kitétel után úgy folytatta, hogy csak várjunk, mert hiszen Palágyi október 1-ig köteles a színházat megnyitni. A polgármester javaslata szerint a tanács átiratban figyelmezteti Palágyit a szerződésben vállalt kötelezettségeire. Megjegyezzük, hogy egy hozzánk juttatott hír szerint Palágyi a mostani szerződésben lényeges módosítást kíván a várossal megszavaztatni. Ez bizonyára sikerülni is fog, ha csak nem kap az egész hecc valahol ismét tust. Mert így is történhetik.

— **Tizenkét millió póthitelre van szükség.** A város költségvetési hitele kimerült. Mint értesülünk, tizenkét millió korona póthitelre volna szükség. A tanács ez ügyben a számvévősséggel lép érintkezésbe. Legközelebb összehívják a pénzügyi bizottságot, mely érdemileg fog a póthitel felvétele ügyében határozni.

— **Repatriálják a kolozsvári egyetemi tanárokat.** Eddig a kolozsvári egyetem öt volt professzora jelentkezett Szegedre való repatriálás céljából. A repatriáló egyetemi tanárok direkt kocsit kaptak.

— **Sportot pártol a város.** A Magyar Atlétikai Szövetség déli kerülete augusztus 31-én versenyt rendez Szegeden, melynek költségeihez a város tanácsa 3000 korona segélyt szavazott meg.

— **Népszerű vasárnapi egyetemi előadások.** Az egyetem megnyitásával egyidejűleg, úgy mint Kolozsváron, Szegeden is népszerű előadásokat fognak az egyetem tanárai tartani. Az előadásokat fakultásonként minden vasárnap tartják. A témák folytatólagosak lesznek és azokat bárki díjtalanul látogathatja. Helyiségről a város hatósága gondoskodik.

Arcképes igazol-
ványba
fényképeket SIMONYI fényképez-
leggyorsabban SIMONYI néli, Somogyi
utca 24. szám, Korzó-Kávéház mellett, 619

— **Statárium a felszabaduló területeken.** A kormány rendelete értelmében Sipos Kálmán, a szegedi törvényszék h. elnöke, Ujszeged, Szöreg, Deszk, Ferencszállás, Kiszombor, Kükékháza, Ó- és Ujszentiván, Klárafalva községek területére kihirdette a statáriumot. Statáriális eljárás alá esnek a következő bűncselekmények: hűtlenség, lázadás, gyilkosság, rablás, vizáradás okozása, gyújtogatás, az állami és katonai vasut, táviró- és telefon-vonalak szándékos megrongálása és végül az állami és társadalmi rend felforgatására vagy megsemmisítésére irányuló, az 1921. évi III. törvénycikk 1—2. §-ában meghatározott bűntettek.

— **Falu rossza.** A *Belvárosi Mozi* egy napig Tóth Ede híres népszínművét mutatja be, melynek főszerepeiben Mattyasovszky Ilonát és Medgyaszay Jenőt látjuk. A hangulatos népszínmű eredeti dalbetéteit Blaskó Lajos kitűnő baritonista énekli.

— **A szegedi paprika-érdeklőségben mozgalom indult** meg az ez évi paprikatermés kivitelének szabaddá tétele érdekében. A szegedi paprikások memorandumot terjesztettek fel a miniszteriumhoz, melyben kérelmüket hosszabban indokolják. Kiemelték, hogy a termelési költségüket csak a kivitel utáni biztosíthatják és hogy a paprika kimondottan exportcikk. Memorandumukban kérik a vegyvizsgálat fenntartását, azonban a minősítésnek mellőzését.

— **Az ópinmos lakásfosztogatók a bíróság előtt.** Annak idején a Szeged hosszú tudósításban számolt be Juhász Mihályné és társainak lakásfosztogató bandájának elfogatásáról. A banda, mint tudvalevő, furfangos módon, hónapokon keresztül fosztogatta Geigner József borkereskedő báró Jósika-utca 2. szám alatt lévő lakását és magát a 67 esztendő Geignert is. A fosztogatást, mint a rendőrség nyomozása kiderítette, úgy hajtották végre, hogy Juhász né, ki Geignernél volt alkalmazásban, a lakásban egyedül lévő gazdájának teájába altató-port kevert és az ilyen módon elkábított Geignertől több ízben nagyobb összegű pénzt lopott el. Ma állottak a bíróság előtt a banda tagjai. Névszerint: Juhász Mihályné, Lévy Györgyné, Lévy Andrásné, Márk Piros és Molnár Mihály, de az ügy tárgyalását a szakértőként kihallgatott Csonka vegyész indítványára elnapolták és csak akkor tartják meg, ha az Országos Vegyvizsgáló Állomás a teába kevert por összetételére vonatkozó véleménye megérkezik.

— **Elkobzott vadászfegyverek.** A belügyminiszter egy régebbi rendelete értelmében, az államrendőrség közigazgatási osztálya revízió alá vette az összes érvényben levő vadászfegyver-engedélyeket. A közönség nagyrésze, különösen a tanyaiak, nem nagyon igyekeztek eleget tenni a rendőrség többszöri érélyes felszólításának és nem ujították meg régi engedélyüket. A rendőrség közegei most mindazoktól a fegyvertulajdonosoktól, akik új engedélyt kérni „elfeledtek”, elkobozzák a fegyvert. Eddig körülbelül 50 darab elkobzott vadászfegyver gyűlt össze az államrendőrség közigazgatási osztályán.

— **Kézrekerültek a szentesi rablógyilkos cigányok.** Megirtuk, hogy Szentesen az eperjesszéi csárdában a csendőrök Paraszt Ferenc csárdást és feleségét e hónap 5-én borzalmas módon meggyilkolta találták. A csendőri nyomozás csak hamar eredményre vezetett és az egyik gyilkost Bodnár János cigány személyében sikerült kinyomozni. Az egész csendőrség hajsztát indított a gyilkos cigány ellen, akinek a napokban nyomára is akadtak. A cigány menekülni igyekezett az őt üldöző csendőrök elől, akik azonban utána lőttek és el is találták. Bodnár súlyos sérüléssel beszállították a szegedi rabkórházba. Beszállítása előtt a csendőröknek megnevezte társát: Sajtos Antal cigánylegényt is, akivel együtt a rémes gyilkosságot elkövette. A csendőröknek tegnap sikerült elfogni Sajtos is, akit beszállították a szegedi ügyészség fogházába.